
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE7044

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Etablissements :Nord
Question écrite n° 7044

Texte de la question

M Jean-Pierre Kucheida appelle l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la
jeunesse et des sports, a propos des difficultees de l'universite de Lille I En effet, l'insuffisance du nombre de
postes d'enseignants, le manque de locaux, le doublement prevu du nombre d'etudiants d'ici l'an 2000 risque de
compromettre gravement la qualite de l'enseignement dispense dans cette universite ainsi que les chances de
reussite des jeunes qui y sont inscrits. En consequence, il lui demande de prendre des dispositions rapides afin
de remedier a cette situation d'autant plus dramatique qu'elle penalise des etudiants d'une region en pleine
reconversion et qui a besoin, pour reussir son avenir, de personnel qualifie de haut niveau.

Texte de la réponse

Reponse. - L'effort important consacre a l'amelioration de la situation du Nord - Pas-de-Calais, notamment
depuis 1982 a tous les niveaux d'enseignement, sera activement poursuivi. L'une des premieres priorites pour
l'enseignement superieur concerne l'accueil des etudiants de premier cycle, pour lesquels une serie de DEUG
delocalisees ont ete mis en place. La resorption du sous-encadrement est une seconde priorite. L'universite de
Lille-I a beneficie de la creation de cinquante emplois d'enseignants depuis 1984. Ces creations n'ont pu
permettre de faire face completement aux besoins, c'est pourquoi des mesures transitoires particulieres ont du
etre mises en oeuvre pour la rentree 1988 pour l'universite de Lille-I, au-dela de l'attribution des heures
complementaires. La creation au budget 1989 de 500 postes de maitres de conferences venant s'ajouter aux
550 emplois d'enseignants du superieur deja prevus est la concretisation de la volonte du Gouvernement
d'avancer dans le reglement de ces problemes. C'est ainsi que l'universite de Lille-I a beneficie au titre des
creations et transformations pour l'annee 1989 de l'attribution de cinquante-quatre postes d'enseignants : trente-
sept creations d'emplois dont un poste de professeur, trente postes de maitres de conferences, quatre postes de
professeurs agreges et deux postes de professeurs certifies ; dix-sept transformations d'emplois dont huit
transformations assistant-maitre de conferences et neuf transformations maitre de conferences-professeur.
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